
Leistungen: 
 

A Linienflug mit EL AL Israel Airlines ab Frankfurt 
A aktueller Treibstoffzuschlag 
A Unterkunft in guten Hotels und Kibbuzgästehäusern 
A Halbpension (Frühstück und Abendessen)  
A Doppelzimmer mit Bad/Dusche/WC 
A israelische, deutsch sprechende Reiseleitung 
A alle Eintrittsgelder zum Programm 
A klimatisierter Reisebus zum Programm 
A alle Transfers in Israel 

 A Insolvenzversicherung 
 A Sicherheitsgebühren 
 A Flughafensteuern  

A ausführliche Reiseinformationen 
A Betreuung während der ganzen Reise 
 

Nicht enthalten: 
 

A Anreise zum Flughafen 
A Mittagessen und Getränke 
A Evtl. weitere Treibstoffzuschläge 
A Trinkgelder für das Hotelpersonal, Guide und Fahrer,  
    6 € / Tag / Teilnehmer 
 
>> Bei Anmeldung bitte 60,- € Anzahlung auf unser Konto bei der  
Volksbank Nagoldtal, Konto Nr. 31 807 003 (BLZ 641 910 30) 
Stichwort: Israel Inforeise Februar 2010 
 
Hinweise:  
 
> Der Reisepass muss noch 6 Monate gültig sein. 
 
> Wer vor dem 1.1.1928 geboren ist benötigt ein Visum für Israel. 
   Anträge erhalten Sie von uns, wenn nötig. 
 

Anlagen:  
> Anmeldezettel und  > EL AL Gästeprofil zum Ausfüllen 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Reiseleitung - Infos - Anmeldung: 
 

Fritz und Lydia Schanz 
Hölderlinstraße 11, 72218 Wildberg 
Tel. 07054 - 92650 Telefax: 07054 - 926555 

 

Veranstalter: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 In Zusammenarbeit mit AMIEL-Tours, Tel Aviv 
 und EL AL Israel Airlines 
 

I S R A E L 
 

Informationsreise 
 

für Gruppenplaner 
 

vom 15.-22. Februar 2010 
 

TOOOOUR MIT 
---------------------------------------------------------------------- 

SCHANZSCHANZSCHANZSCHANZ    
 .... und biblische Geschichte wird lebendig! 

Hölderlinstr. 11 * D-72218 Wildberg 
Tel. 07054-92650 Fax 926555 

e.mail: fritz@tour-mit-schanz.de 

l 



Vorgesehenes REISEPROGRAMM 
 
1. Tag, Montag, 15. Februar  Anreise 
Linienflug mit EL AL von Frankfurt nach Tel Aviv . Empfang am Airport durch 
einen Vertreter von AMIEL-Tours, als Partner von TOUR MIT SCHANZ.   
Fahrt zur ersten Übernachtung im Kibbutz-Hotel Shefayim am Mittelmeer. 
 
2. Tag, Dienstag, 16. Februar  Entlang der Mittelmeerküste nach Galiläa 
Fahrt nach Cäsarea am Meer. Besichtigung von neueren Ausgrabungen dieser ehem. 
Stadt des Herodes und der Kreuzfahrer. Multimediashow. Dann nach Haifa zu einem 
Panoramablick auf diese schöne Stadt mit der einmaligen Gartenanlagen der Bahais 
von der Höhe des Karmelgebirges. Von da aus ins Landesinnere nach Nazareth, der 
Heimat Jesu und zum See Genezareth.             Ma'agan 
 
3. Tag, Mittwoch, 17. Februar  See Genezareth - Golanhöhen 
Besuch der Stätten des Wirkens Jesu am Nordufer des Sees: Berg der Seligpreisun-
gen, Tabgha (Brotvermehrung) und Kapernaum. Bootsfahrt auf dem See. Nach 
einem Besuch im Kibbuz Schaar ha Golan, Fahrt auf die Golanhöhen, vulkanische 
Hochebene mit wichtiger strategischer Bedeutung an der Grenze zu Syrien. Lavi 
 
4. Tag, Donnerstag, 18. Februar  Jordantal und Judäische Wüste 
Kurzer Besichtigungs-Rundgang durch den Kibbuz Lavi. Dann Fahrt ins Jordantal 
entlang der Grenze zu Jordanien, vorbei an Jericho zu der neu eröffneten Taufstelle 
Quasr-El-Yehud. Dann zur ehem. Essenersiedlung Qumran (Fundort der Schriftrol-
len) und nach Massada, Felsenfestung des Herodes über dem Toten Meer. Bade-
möglichkeit im Toten Meer.       Kalia 
 
5. Tag, Freitag, 19. Februar  Jerusalem - Ölberg - Altstadt 
Fahrt zum Ölberg zu einem Panoramablick auf die ewige Stadt Jerusalem im Mor-
genlicht. Zu Fuß den Ölberg hinunter zum Garten Gethsemane. Dann in die Alt-
stadt: Teich Bethesda - Westmauer des ehem. Tempels - Via Dolorosa - Grabeskirche 
- Ev. Erlöserkirche und zuletzt Berg Zion.         3 Übernachtungen  in Jerusalem 
 
6. Tag, Samstag, 20. Februar  Region Bethlehem 
Fahrt zum Checkpoint der paläst. Autonomie. Von da aus mit paläst. Bus und Guide 
zur Geburtskirche in Bethlehem - Hirtenfelder bei Beth Sahur und zum Berg Hero-
deion, einem Berg, den Herodes zu einer Luxusfestung ausbauen ließ. Anschließend 
Beit Jala zum Besuch des neu gebauten "Beit Al Liqa", einem christlichen 
Schulungs- und Freizeitzentrum, welches von Johnny und Marlene Shahwan geleitet 
wird. 
Hier besteht auch die Möglichkeit das Mittagessen einzunehmen. 
 
 

 
 
7. Tag, Sonntag, 21. Februar Jerusalem - Neustadt 
Besuch (nach Voranmeldung) in der Knesseth, dem israelischen Parlamentsgebäude,  
welches an diesem Tag für Besucher geöffnet ist. Dann Besichtigung der Menorah vor 
dem Gebäude. Aufenthalt in Jad Vashem, der Gedächtnisstätte an den Holocaust auf 
dem Herzlberg und zum Abschluss der Rundreise, Besichtigung des Jerusalem-Modells 
i.M. 1 : 50 aus der Zeit Jesu, welches beim Israel-Museum neu aufgebaut wurde. Abends 
Begegnung mit KEP-Journalist Johannes Gerloff im Hotel. 
 
8. Tag, Montag, 22. Februar  Rückreise 
Fahrt zum Flughafen und Rückflug nach Deutschland. 
 
Änderung oder Umstellungen im Reiseprogramm sind möglich. 31.08.09-ly/ 
 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
Reisepreis (*)  pro Person in €  Rücktrittskosten: 
Gruppenleiter (1) 395,--  bis 56. Tag vor der Reise  25,- € 
Mitreisende (2) 585,--  55.-29. Tag, die Anmeldegebühr 
Einzelzimmerzuschlag 150,--  28.-15. Tag, 30 % des Reisepreises 

 ab   14. Tag, 60 % des Reisepreises 
 

(1) > Wird beim Zustandekommen einer eigenen Reise mit mindestens 16 TN inner- 
         halb der nächsten 18 Monate voll zurück erstattet! 
 
     >  Es kann von einer Gemeinde nur 1 Person zu diesem Preis reisen! 
 
     >  Wir empfehlen Ihnen, im Anschluss an die Reise (Juni 10) einen ISRAEL - Ge- 
         meindeabend zu veranstalten bei dem wir mit einem israelischen Reiseleiter da- 
         bei sein werden und er einen Vortrag hält über die aktuelle Situation in Israel. 
 
(2) > Dieser Beitrag kann nicht erstattet werden. 
 
 (*)  Die Preise sind abhängig von den Treibstoffpreisen und von Wechselkurs- 
 schwankungen.  
 
          Vortrag und Begegnungen sind davon abhängig, dass der Referent,  
          beziehungsweise die Begegnungspartner im Land sind. 


